

## 聚焦疫情防控

## 防范区设立临时医疗保障点

## 居民可线上就诊快速配药

本报讯(记者 张贻富 通讯员 高博雯)“现在身体什么症状?有发烧吗?”“您的具体住址告诉我,登记后会安排人员把药品送到。”3月17日,记者在位于防范区前湾新区内汀兰苑南门东侧的临时医疗保障点看到,庵东中心卫生院医生潘吉女、杨倩正一边忙碌地接听来电,一边仔细记录对方相关信息。挂了电话,她们又马不停蹄地拿起桌上的手机,发送药品订单、回复患者微信留言,“仅一个上午就接到上百个求助电话。”两位医生顾不上喝水,一刻不停地忙碌着。

疫情发生后,为解决居家人员看病难、配药难问题,前湾新区于3月16日在防范区内设置临时医疗保障点,由沿街商铺主动提供点位,庵东中心卫生院两名医生和前湾社工委工作人员全程现场驻点,为“三区”居民提供线上就诊和药品配送服务。

“现场共备有三四十种常备药品,每种约有几十份,可随时补充库存。”庵东中心卫生院院长杨世中表示,为了确保现场药品以最快速度送至患者手中,接到用药



需求后,医生会根据患者实际情况开药。药品配齐后,由社工和志愿者第一时间打包配送,三五分钟便能到达目的地。

“这药一天都不能停。本来以为大家都这么忙,需要等上一段时间,没想到不到一小时就收到了回复。”家住汀兰苑2栋的赵女士心中的一块石头落了地。原来,赵女士已经怀孕15周,因身体原因需要每日注射保胎药物,疫情的突然到来导致她不能出门。3月16日,眼看备用药物到本周六就要用完

了,她尝试着向物业和社工求助,消息传到保障点后,卫生院立刻联系赵女士为其代购。

同时,宁波杭州湾医院也派出力量加入保障工作,现场设置了4辆转运车,在医院开设专门病房并安排专家小组收治患者。“涉及感冒等轻症情况或者有糖尿病、高血压等慢性病的居民,以居家服药观察为主;如出现发烧、身体突发不适等意外情况,收到求助后医院会根据轻重缓急为患者开辟绿色通道。”医院相关负责人表示。

## 疫情下的生命接力

## 管控区产妇诞下“祥瑞”

本报讯(记者 张贻富 通讯员 邹怡)3月15日15:20,男婴,3720克;3月16日0:42,男婴,3065克;3月16日10:00,女婴,3270克……伴随着一声声响亮的婴儿啼哭,宁波市杭州湾医院隔离产房接连传来喜讯:管控区内的3名孕产妇顺利诞下新生儿,用爱的传递上演了一场生命接力的温暖故事。

第一个出生的新生儿是男婴,父亲孔先生兴奋不已,在这个特殊时期迎来二宝,特意将其取名“祥瑞”,寓意吉祥的征兆,相信战“疫”很快就能胜利,迎来春暖花开。看着妻子一切安好,在方太集团上班的孔先生难掩激动的心情:“特别感谢所有医护人员、防疫志愿者,让我们享受到了超级VIP服务,真的非常感动。”

孔先生来新区4年了,已在此落户安家。当时的紧张情形,他仍历历在目:妻子的预产期是3月11日,可迟迟没有动静,在家待产的她心情本已有些焦虑,没想到突发疫情,小区被封了。3月15日早晨起来,妻子出现不规则腹痛,有先兆临产可能。“我马上求助防疫工作人员,准备好生产用品。”孔先生说,防疫工作人员快速对接后,第一时间将他们护送到医院,并告知已安排专家陪护生产,安抚产妇情绪,让她安心待产。

抵达医院时,身穿防护服的杭州湾医院医护人员已在急诊专用通道等待。据杭州湾医院妇产科执行主任周洁如介绍,前湾新区发生疫情后,医院快速启动应急预案,执行“三区”孕产妇救治、分娩、生产等相关方案,启用专用

通道、隔离产房,并确定隔离产房的医生、助产士、护理人员名单,提前入驻隔离病区。

随后,产妇被快速转运至隔离产房。为确保“三区”内首例新生儿顺利诞生,医院特意安排2名医生、1名助产士、1名新生儿医生全程陪护。下午3点20分,隔离负压手术间响起清脆的啼哭声,男婴顺利诞下,母子平安。

次日,在绿色通道的温暖护航下,又有2名管控区产妇在医院顺利诞下新生儿。目前,孕产妇和新生儿都住在特定病房,由专门医护人员做好日常照料及关心关爱工作。周洁如说,近期,医院妇科门诊正常开诊,产科畅通紧急救治通道,“三区”内也设置了医疗救助站,有紧急情况的患者可前往求助,会多方联动及时帮助解决。

## 国内本土疫情呈现多点散发

## 宁波菜篮子市场供应平稳

本报讯(记者 周晖 通讯员 叶佳 汪家桐 郑蓉)近期,国内本土疫情呈现多点散发态势,市民普遍关心的菜篮子保供情况如何?记者进行了实地探访。

在宁波市商贸集团下属的宁波农副产品物流中心北门,记者看到源源不断的供货车辆依次停车缓行,在通过运输人员测温亮双码、货物初步查验消杀等一系列环节后才准许进场。

“目前市场储备稳定,防疫管理

力度持续加强,新增防疫管理提示标牌,严格落实测温亮码、抽检消杀、核酸检测等工作,其中肉禽蛋、冻品等交易区每晚集中消杀。”宁波农副产品物流中心有关负责人表示。

据了解,目前,宁波蔬菜批发市场供应稳定,已积极沟通未受疫情影响的保供基地,协调运输配送,蔬菜日均储备量稳定在4000吨以上,肉禽蛋批发市场内各类品种齐全。

宁波果品批发市场严格执行

“三证一码”查验制度,进口食品需接受市场核酸检测站统一抽检,检测结果呈阴性后方可赋码入场。

在宁波水产品批发市场,记者注意到市场持续严格落实进口冷链食品“三证一码”查验和作业接触人员信息登记、冷链设施设备消毒和定期核酸检测等措施,确保冷链食品上游可溯、下游可查。目前水产品存货量约9700吨,鱼货供应充足、品种丰富、价格平稳,海鲜价格普遍回落。

## 我市对培训机构开展突击检查

本报讯(记者 钟婷婷 通讯员 张士良)疫情防控下,校外培训机构是否严格落实防疫政策暂停营业?是否存在违法违规?3月16日晚,在市“双减”工作专班的统一部署下,我市各地各部门开展联合检查巡查行动。

在位于鄞州区嵩江中路的天童童艺术培训有限公司,鄞州区检查组执法人员发现有3名培训老师使用英语对一些孩子进行线上英语类培训。现场检查中,执法人员也发现教室里有《天童英语启蒙单元测试题》英语培训教材。

营业执照显示,该公司已于去年11月由学科类培训机构转为非学科类培训机构。按规定,该机构不得从事学科类培训。但该公司负责人辩称,该课程仅是艺术培育中的语言能力培养。执法人员要求机构在该课程未鉴定为非学科类前不得继续授课。综合行政执法、市场监管、文化等部门根据相关法律法规对其违规行为作进一步处罚。

晚上7点50分,执法人员来到锦寓路上的一家艺术培训机构——精彩艺校,看到正好有一位爸爸带着孩子走出来。执法人员调出摄像头,发现这个点傍晚时分就有两名学生来学习画画。经了解,这两名学生因家中无人,放学后到这里来写作业。执法人员表示,疫情防控下,校外培训机构线下培训统统暂停,要求其严格执行。

在核对营业执照时,发现这家机构只申请了一个营业地址,营业执照早已作废。执法人员现场提醒机构负责人如经营艺术类培训需依法审批。

同日,海曙、江北等地也开展了检查巡查工作。对违规办学行为,全市继续保持“高压态势”,一经发现将严肃查处。

另悉,3月15日晚,北仑区教育局创新“周二夜学”形式,全体机关干部赴全区75家经教育局审批的校外培训机构,“一人一机构”开展地毯式全覆盖检查。

在当天的检查中,发现北仑区尚书培训学校、北仑区瀚思培训学校、北仑区三星学趣培训学校3家机构违反疫情防控规定,仍在从事学生托管业务。北仑区教育局责令上述3家机构立即停业整顿,并对学校负责人予以警告、机构信用扣分6分处理。

## 今年将新建改建环卫公厕25座

本报讯(记者 边城雨 通讯员 刘拥军)今年将完成口袋公园25个,创建“席地而坐”城市客厅示范区域34个……这是记者从3月15日召开的全市综合执法城市管理工作会议上获悉的信息。

据了解,今年我市将继续推进公厕服务大提升,全年将新建改建环卫公厕25座。开展广告设置大整治,规范电话亭、阅报栏设置,拆除违法违规设置的户外广告。持续推进道路“平坦行动”“桥头跳”和“四个周边”专项治理,落实人行道惠民行动,通过增设街头座椅等设施,打造“可以坐下来”的城市。开展“安心夜行”照明提升专项行动,为市民提供安全舒适的夜间出行环境。推行无感停车,倡导停车共享,推进停车挖潜,进一步缓解“停车难”。完成口袋公园25个,实施缺株补植专项整治,提升林荫路推广率。加快构建“公园+”公共服务体系,配置更多让市民坐下来体验和交流的公共设施。